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4.12.2018

2. Uvažujte náhodný výběr X1, . . . , Xn z rozděleńı s hustotou

f(x) =

{ p

xp+1
x ≥ 1,

0 jinak,

kde p > 2 je neznámý parametr.

(a) Odhadněte parametr p momentovou metodou.

(b) Vyšetřete vlastnosti odhadu z (a).

Výsledek.

(a) Je-li p > 1, pak EX = p/(p− 1) a

p̂ =
Xn

Xn − 1

(Je-li p ≤ 1, pak EX =∞ a momentový odhad neexistuje. Ze zadáńı ale máme uvažovat p > 2.)

(b) Pro p > 2 máme splněné předpoklady ZVČ a tedy Xn
P→ EX = p/(p− 1) a podle věty o spojité

transformaci pak p̂
P→ p a tedy odhad je konzistentńı.

Nestrannost: p̂ = g(Xn), kde g(x) = x/(x − 1). Funkce g je na (1,∞) konvexńı a tedy podle
Jensenovy nerovnosti Ep̂ > p a odhad tedy neńı nestranný.
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